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Ata da 17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 1º de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial em homenagem ao 

Centenário do cantor e compositor Luiz Gonzaga, proposta pela Deputada Luiza Maia. O 

Sr. Presidente convidou para compor a Mesa: a Deputada Luiza Maia; o Secretário de 

Cultura, Albino Rubin, representando o Governador Jaques Wagner; a Sra. Presidente da 

Fundação Gregório de Matos, Isa Maria, representando o Prefeito João Henrique; o Sr. 

Joquinha Gonzaga, sobrinho e compositor, representante da Família Gonzaga; o cantor e 

compositor Adelmário Coelho; o cantor e compositor Carlos Pita; o cantor e compositor 

Targino Gondim; o cantor e compositor Edu Casa Nova; o cantor Deu Feliz; o Sr. Luiz Carlos 

Suica, Presidente do Sindilimp e o Sr. Eduardo Magalhães, representando o Prefeito Luiz 

Caetano. Em seguida, dando início à solenidade, o grupo de artistas (Targino Gondim, 

Joquinha Gonzaga, Deu Feliz e Adelmário Coelho) cantou Asa Branca e Vida de Viajante, 

dois clássicos da música popular brasileira. O Sr. Presidente ressaltou que Luiz Gonzaga foi o 

compositor que melhor soube interpretar a alma do nordestino e lembrou que teve a 

oportunidade de assistir a um show do artista, no Teatro Castro Alves, em 1986, ocasião em 

que o Rei do Baião reclamou que sua música era pouco tocada na Bahia. “Mas a Bahia 

sempre tocou a sua música e reverenciou o seu talento. O São João é a maior festa popular 

da Bahia e o forró é a música que nos faz lembrar das nossas raízes”. O Sr. Joquinha 

Gonzaga que representou a família do homenageado, após saudar a Mesa, contou que por 

onde passa procura ser uma testemunha do talento e do caráter de Luiz Gonzaga, ressaltou 

“ser o único da família que toca safona”; em seguida, destacou a preocupação dele em levar a 

família para o Sul. Agradeceu a Deputada Luiza Maia pela oportunidade, em nome da família, 

e convidou a todos a participarem do centenário de Luiz Gonzaga em 13 de dezembro em 

Exu. O cantor Deu Feliz considerou oportuna a homenagem, afirmando que a história da 

música brasileira se divide entre antes e depois de Luiz Gonzaga. Parabenizou a iniciativa da 

Deputada Luiza Maia, convidando-a para ser madrinha dos forrozeiros; por fim, resumiu, 

dizendo que fala melhor, cantando as músicas de Luiz Gonzaga “Ai, ai, que bom, que bom, 

que bom que é...”.  O cantor Targino Gondin agradeceu a Deputada Luiza Maia e afirmou que 

falar de Luiz Gonzaga é falar do Nordeste. Enfatizou que a década do Baião foi muito 
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importante quando Luiz Gonzaga e Humberto Teixeira lançaram o Baião, o que ajudou a 

construir a história da música popular brasileira. Destacou que foi influenciado por Luiz 

Gonzaga, manifestando sua gratidão. Registrou que será realizado o 3º Festival Internacional 

da Safona, em Juazeiro e finalizou, cantando a música “Canções de Luiz...”. O cantor Carlos 

Pita iniciou sua fala relatando o convite de Luiz Gonzaga, para o aniversário dele, em 

13.12.1985.  Acrescentou que Luiz Gonzaga não é apenas o Rei do gênero Baião, mas 

também o rei da dignidade que todo homem que se sente nordestino, de todo homem que se 

sente sertanejo possui. Afirmou que Luiz Gonzaga, Dorival Caymi e Tom Jobim são os três 

pilares da música brasileira. Cantando a música do compositor de forró, Luiz Petrucio Amorim, 

“Quem viu a terra tremer.... Lá onde os astros te ouvem, .... Lá mora o rei do Baião..., Luiz, 

Luiz, Luiz”, concluiu. O cantor Adelmário Coelho agradeceu a iniciativa da Deputada Luiza 

Maia, por ter proporcionado aquela homenagem a Luiz Gonzaga. Registrou sua admiração 

por Luiz Gonzaga e fez um relato da gravação de um CD, intitulado “Abrindo o Baú“ e cantou 

“Meu amor quando eu te vejo” de Luiz Gonzaga. O Sr. Luiz Carlos Suica ressaltou que se 

sentiu na obrigação de homenagear Luiz Gonzaga e enalteceu o trabalho da Deputada Luiza 

Maia, autora do projeto antibaxaria e sua coragem ao votar, em defesa da categoria dos 

professores.  Em seguida, defendeu o fortalecimento dos professores e a recuperação da 

educação, argumentando a importância da negociação para que as futuras gerações não se 

percam. O Sr. Eduardo Magalhães, em nome do Prefeito Luiz Caetano, agradeceu a iniciativa 

e declarou-se admirador de Luiz Gonzaga, desde aos 12 anos de idade. Manifestou 

preocupação do Prefeito com os efeitos da seca, providências conjuntas do Governo Federal, 

Governo Estadual e UPB. O Secretário da Cultura, Dr. Albino Rubim considerou uma honra e 

um privilégio participar daquela homenagem a uma figura importante da cultura nacional. 

Acrescentou que “foi antecedido por intervenções musicais que falam mais do que qualquer 

discurso e que Luiz Gonzaga foi um brasileiro notável, criador genial, referência no imaginário 

do povo brasileiro e personagem importante na criação da identidade do nordestino”. 

Ressaltando que a Deputada Luiza Maia tem trazido a esta Casa a discussão da cultura e 

defendeu a importância de zelar pela cultura e o empenho da Secretaria da Cultura em 

homenagem Luiz Gonzaga, ano do centenário com exposição no Palacete das Artes. 

Também, lembrou o evento que aconteceu em Salvador e em Feira de Santana, chamado 

Baião de Nós. Seca e cultura convivem, porque a cultura canta alegrias e momentos difíceis. 

A Sr. Isa Maria cumprimentou todos os presentes e agradeceu ao convite feito a Prefeitura de 

Salvador, por reconhecer momentos de valorização da cultura popular.  Lembrou que artistas 

como Luiz Gonzaga que cantou o sertão, dacantou o Brasil em suas músicas, se encantou 

como demonstrou, naquela manhã. Houve apresentação da orquestra de safoneiros e 
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reverenciando a memória de Gonzagão, os músicos e a platéia cantaram as suas músicas 

inesquecíveis. A Srª. Presidente Deputada Luiza Maia afirmou que Gonzagão é um patrimônio 

cultural do povo brasileiro e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 
 
 

 


